
Σ. ΚΟΛΙΟΥΣΗΣ:  
Τα «αρπακτικά» που μας κλέβουν 

και το υπεδάφους 

Εισηγητικά ο Σ. Κολιούσης επικεφαλής της 
ΗΣ, μεταξύ των άλλων ανέφερε τα εξής: «Ερ-
χόμαστε με μια σημαντική παρακαταθήκη από 
το 2023. Ενώ, ο συσχετισμός δυνάμεων παρα-

μένει εξαιρετικά αρνητικός, ταυτόχρονα δια-
φαίνεται τάση αμφισβήτησης της κυρίαρχης 
πολιτικής.  

 Και στην Ηπειρωτική αποδημία μετά τη με-
γάλη οπισθοχώρηση των τελευταίων χρόνων 
και ιδιαίτερα της περιόδου της πανδημίας 2019-
2022, το 2023 διακρίνουμε διαδικασίες ανα-
στροφής της κατάστασης, ιδιαίτερα με την ολο-
κλήρωση της πρώτης φάσης της προβολής των 
αιτημάτων μας, που κατέληξε στην οργανωμένη 
μαζική παρουσία στη Βουλή στις 15/2/2023. Αι-
τήματα που υιοθετούνται από το σύνολο των 
συμπατριωτών» 

Στη συνέχεια, ο Σ. Κολιούσης αναφέρθηκε 
συνοπτικά στα δυσβάσταχτα οικονομικά βάρη 
αλλά και στις δυσμενείς επιπτώσεις στο περι-
βάλλον, στην Υγεία, στην Πρόνοια, στην Παιδεία, 
στους μισθούς- συντάξεις και την ερήμωση των 
χωριών της Ηπείρου, λέγοντας: «Σε μια επικίν-
δυνη περίοδο, που αυξάνονται οι πόλεμοι στην 
περιοχή μας, για τον έλεγχο των πηγών ενέρ-
γειας, βρισκόμαστε μπροστά σε μια σημαντική 
πρόκληση για την  ιδιαίτερη πατρίδα μας. Η 
πρώτη χερσαία εκμετάλλευση Υδρογονανθρά-
κων (Υ/Α) στην χώρα μας γίνεται στα Κούρεντα 
Ιωαννίνων!». 

Κλείνοντας την εισήγησή του, υπογράμμισε: 
«Ενώ ο λαός μας καταδικάζεται στην ενεργειακή 
φτώχεια, ο ορυκτός μας πλούτος γίνεται βορά 
κάθε λογής αρπακτικών επιχειρηματικών ομίλων. 
Οι ίδιοι που αναπτύσσουν αιολικά πάρκα στις 
κορυφογραμμές των βουνών μας, οι ίδιοι που 
απλώνουν φωτοβολταϊκά στις βουνοπλαγιές, 
τους κάμπους και τις λίμνες μας, οι ίδιοι που σε 
κάθε ποτάμι φράζουν το νερό με τα ενεργειακά 
τους φράγματα, οι ίδιοι που τα τελευταία χρόνια 
προσπαθούν να μας πείσουν ότι τα ορυκτά καύ-
σιμα είναι καταστροφή και απαιτούνται οι ΑΠΕ 
τους, οι ίδιοι χώνουν βαθιά το χέρι τους στο 
υπέδαφός μας για να μας κλέψουν». 

 
Ν. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ:  

Ενεργειακή φτώχεια  
και αβάσταχτη ακρίβεια 

 
Ο κεντρικός ομιλητής της συγκέντρωσης ο 

Νίκος Γιαννούλης, μέλος του ΔΣ της ΠΣΕ, επι-
κέντρωσε τα πυρά του στα διάφορα εργαλεία 
και τις πολιτικές που αξιοποιούν οι επιχειρημα-
τικοί  όμιλοι («στρατηγική της λεγόμενης “πρά-
σινης μετάβασης”», «”απελευθέρωση” της αγο-

Εφόδια για τη δράση αποδημίας απ’ τη συγκέντρωση 
της ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ

Τα στοιχεία και οι διαπιστώσεις που παρουσιάστηκαν στην  πρόσφατη συγκέντρωση της Ηπειρωτικής Συσπεί-
ρωσης (ΗΣ) θα αποτελέσουν σημαντικά εφόδια στην οργανωμένη και συντονισμένη δράση για τις διεκδικήσεις 
της ηπειρωτικής αποδημίας. Τους συμπατριώτες καλωσόρισε ο Αλέξανδρος Λαμπρίδης, Β’ Αντιπρόεδρος της ΠΣΕ, 
ο οποίος διηύθυνε και τις εργασίες της συγκέντρωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 24 Γενάρη 2024 στην αί-
θουσα του Πνευματικού Κέντρου της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας (ΠΣΕ). Βασικός άξονας των παρου-
σιάσεων, που έγιναν από τον επικεφαλής της Ηπειρωτικής Συσπείρωσης Σωτήρη Κολιούση, αλλά και τις 
τοποθετήσεις των άλλων ομιλητών, ήταν η αντίθεση στις συμβάσεις για την έρευνα και εξόρυξη υδρογονανθράκων 
στην Ήπειρο, που ήδη ξεκίνησαν να υλοποιούνται στα Κούρεντα των Ιωαννίνων.  

«Άποψη από τη συγκέντρωση της ΗΣ» 

Σ. Κολιούσης



ράς Ενέργειας» κλπ), με τα οποία  μετατρέπουν 
την ενέργεια σε χρηματιστηριακό προϊόν και 
καταδικάζουν «τους λαούς στην ενεργειακή 
φτώχεια και στην αβάσταχτη ακρίβεια»    

Είπε, μεταξύ άλλων, ο Ν. Γιαννούλης: «Οι 
λαοί αντιμετωπίζουν σοβαρά και οξυμένα, χρό-
νια προβλήματα και έχουν απέναντί τους τη 
διαρκή επιβάρυνση του περιβάλλοντος και του 
κλίματος, εξαιτίας του  τρόπου παραγωγής, 
που έχει ως κριτήριο την εξασφάλιση του  κέρ-
δους. Έχουμε αναφερθεί πολλές φορές ότι 
‘’περιβάλλον’’ δεν είναι μόνο το φυσικό περι-
βάλλον, αλλά και το κοινωνικό, ιστορικό-πολι-
τισμικό και τεχνητό. Η προστασία του περι-
βάλλοντος, αποτελεί ένα τεράστιο κοινωνι-
κοοικονομικό παγκόσμιο πρόβλημα που κυ-
ριάρχησε τις τελευταίες δεκαετίες στη διεθνή 
κοινότητα.  Σχεδόν κάθε ανθρώπινη δραστη-
ριότητα εξαρτάται από την ενέργεια. Το θέμα 
των πηγών ενέργειας είναι μέρος ευρύτερου 
παιχνιδιού οικονομικών και γεωστρατηγικών 
συμφερόντων. 

Μόλις 90 μεγάλοι όμιλοι ευθύνονται για τα 
δύο τρίτα των παγκόσμιων εκπομπών καυσαε-
ρίων από το 1988. 

Είκοσι μονοπώλια ευθύνονται για το 35% 
των παγκόσμιων εκπομπών ρύπων άνθρακα 
που έχουν προέλθει από ανθρώπινες δραστη-
ριότητες στη Γη από το 1751. 

Δέκα χώρες παράγουν το 72% της ρύπαν-
σης CO2.   

Σύμφωνα με νέα έκθεση του Ευρωπαϊκού 
Επιστημονικού Συμβουλευτικού Συμβουλίου για 
την Κλιματική Αλλαγή η ΕΕ πρέπει να μειώσει 
τάχιστα τη χρήση ορυκτών καυσίμων και να κα-
ταργήσει σχεδόν πλήρως τη χρήση άνθρακα 
και ορυκτών αερίων στην ηλεκτροπαραγωγή 
και στη θέρμανση έως το 2040 και να επιτευχ-
θούν μηδενικές εκπομπές έως το 2050. Είναι 
γνωστό ότι κύριες δραστηριότητες που  παρά-
γουν ρύπους με τα ανάλογα ποσοστά είναι: 

Μεταφορές  31,8% 
Βιομηχανία   26,2% 
Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας  25,6% 
Υπηρεσίες  13,5% 
Αγροτικός τομέας κ.α. 2,9% 
Και που στρέφεται η κριτική των επιστη-

μόνων; Από όλες τις δραστηριότητες στοχεύει 
στις ανεπαρκείς προσπάθειες μείωσης των εκ-
πομπών κυρίως από τη γεωργία (που συμμε-
τέχει μόλις με 2,9%), με επίκεντρο τις πιέσεις 
των αγροτών στη  Γερμανία, Γαλλία, Βρετανία 
και άλλες Ευρωπαικές χώρες οι οποίοι εξε-

γέρθηκαν, λόγω των περικοπών της επιδότησης 
στο ντίζελ!!! Γι΄ αυτό όπως σημειώνει το Blo-
omberg, η έκθεση ζητά «κάποια μορφή τιμο-
λόγησης των εκπομπών στους τομείς της γε-
ωργίας και της χρήσης γης το αργότερο έως 
το 2031». Το ποσοστό συμμετοχής της χώρας 
μας στους ρύπους όλων  αυτών των δραστη-
ριοτήτων, που παράγει η Ευρώπη είναι 2%! 

Στη συνέχεια, ο Ν. Γιαννούλης, υπογράμ-
μισε πως «η υλοποίηση της στρατηγικής της 
λεγόμενης “πράσινης μετάβασης”, η “απε-
λευθέρωση” της αγοράς Ενέργειας, η καθιέ-
ρωση του μηχανισμού του Χρηματιστηρίου 
της Ενέργειας και η μετατροπή της Ενέργειας 
σε χρηματιστηριακό προϊόν, καταδικάζουν 
τους λαούς στην ενεργειακή φτώχεια και 
στην αβάσταχτη ακρίβεια». Για του λόγου το 
αληθές, παρουσίασε αναλυτικά τις νομοθετικές 
ρυθμίσεις και διατάξεις για τη σύσταση δια-
φόρων οργανισμών, όπως  η  Ρυθμιστική Αρχή 
Ενέργειας που μετονομάστηκε σε Ρυθμιστική 
Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων, με 
τις οποίες επιβλήθηκε η ενεργειακή φτώχεια 
και στα ελληνικά λαϊκά νοικοκυριά και πρό-
σθεσε: «Έχουμε επιβάρυνση με ευρωενωσιακό 
“καπέλο” στην τιμή του φτηνού και άφθονου 
καυσίμου για ηλεκτροπαραγωγή, όπως είναι ο 
λιγνίτης, τη στιγμή που η χώρα μας εγκαινίασε 
σύγχρονο εργοστάσιο (Πτολεμαίδα 5) παρα-
γωγής ηλεκτρικής ενέργειας και η αεριοποίηση 
λιγνίτη αποτελεί καινούργια πηγή ενέργειας. 
Ήδη η Ιαπωνία ναυπήγησε ειδικά ‘’τάνκερς’’ 
μεταφοράς από την Αυστραλία. Ταυτόχρονα 
Γαλλία και Γερμανία ‘’βάπτισαν’’ ως ‘’πράσινη’’ 
την πυρηνική ενέργεια και το φυσικό αέριο, 
ενώ και η Βρετανία στοχεύει να παρατείνει τη 
διάρκεια ζωής των πυρηνικών της εργοστασίων  
και να επενδύσει επιπλέον 1,3 δισεκατομμύρια 
λίρες (1,7 δισεκατομμύρια δολάρια).Ταυτό-
χρονα αγωγοί φυσικού αερίου μήκους 70.000 
χιλιομέτρων βρίσκονται υπό κατασκευή σε όλο 
τον κόσμο και των οποίων το συνολικό κόστος 
υπολογίζεται σε περίπου 194 δισεκατομμύρια 
δολάρια, ενώ στη χώρα μας προωθείται ανά-
πτυξη δικτύου μέσης και χαμηλής πίεσης, νέες 
συνδέσεις, αποσυμπιεστές αλλά και πρόσθετες 
επενδύσεις. Ειδικά για την Ήπειρο, θα ανα-
πτυχθεί δίκτυο χαμηλής πίεσης στις πόλεις 
των Ιωαννίνων, της Άρτας, της Πρέβεζας και 
της Ηγουμενίτσας, που θα τροφοδοτούνται 
μέσω 7 σταθμών αεριοποίησης LNG, που θα 
μεταφέρεται απο το λιμάνι της Ηγουμενίτσας». 

Αναφέρθηκε επίσης, στις ευρωενωσιακές 
κατευθύνσεις, με τις οποίες: 

έχουν νομιμοποιηθεί οι κάθε είδους κατα-
πατήσεις οικοσυστημάτων, περιοχών σπάνιου 
φυσικού κάλλους και ανεκτίμητης ιστορικής 
πολιτιστικής σημασίας, για την εγκατάσταση 
ανεμογεννητριών 

στις προστατευόμενες περιοχές Νatura,  
έχουν θεσμοθετηθεί “και με τον νόμο” η ανεμ-
πόδιστη επιχειρηματική δράση, η τουριστική 
και κάθε άλλη εκμετάλλευση δασών και άλλων 
πολύτιμων οικοσυστημάτων.  

θεσμοθετούν την παραγωγή αγροτικών 
προϊόντων, παράλληλα με τη λειτουργία φω-
τοβολταϊκών σταθμών σε γη υψηλής παραγω-
γικότητας, την ίδια ώρα που, καταγράφεται 
τεράστια έλλειψη των αναγκαίων υποδομών 
και μέσων που αφορούν την αντιπυρική, αντι-
πλημμυρική και αντισεισμική προστασία, με 

τραγικά αποτελέσματα για τους λαούς. 
Παρατήρησε επίσης ότι η αποκαλούμενη 

«ιστορική συμφωνία» που συμφωνήθηκε στη 
COP 28 στο Ντουμπάι και τελεί υπό την αιγίδα 
του ΟΗΕ «αποτελεί Συμφωνία για Απομάκρυνση 
από τα Ορυκτά Καύσιμα το 2050, ενώ οι προ-
ηγούμενες συμφωνίες ανέφεραν για  τη “στα-
διακή κατάργηση” των ορυκτών καυσίμων!!!  
Μπορούμε δε να φαντασθούμε τι μας περιμένει 
όταν και οι επόμενες COP θα πραγματοποι-
ηθούν στις γειτονικές πετρελαιοπαραγωγικές 
Αραβικές χώρες!» 

Και ο Ν. Γιαννούλης κατέληξε: «    Από κα-
ταβολής της συγκρότησης  των κοινωνιών, 
διατυπώνεται η άποψη,   μπορούμε να τα βά-
λουμε με τους δυνατούς, τις πολυεθνικές και 
τους ενεργειακούς κολοσσούς;  “...Ωστόσο 
ποιος ξέρει,/  ίσως εκεί που κάποιος αντιστέ-
κεται χωρίς ελπίδα,/  ίσως εκεί να αρχίζει η 
ανθρώπινη ιστορία που λέμε κι’ η ομορφιά του 
κόσμου”, όπως έγραψε ο Γιάννης Ρίτσος. 
Μπορούμε να τους σταματήσουμε, μπορούμε 
να προστατέψουμε τον τόπο μας αλλά χρει-
άζεται να δώσουμε μάχη, όλοι μαζί, όχι μόνο 
οι Ηπειρώτες. Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!» 

 
Οι παρεμβάσεις  

των άλλων ομιλητών 
O Κώστας Τζέρπος, Γενικός Γραμματέας 

της Αδελφότητας Κουρέντων αναφέρθηκε στην 
αίτηση που υπέβαλε η Αδελφότητα Κουρέντων 
στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) με την 
οποία ζητά την ακύρωση της σχεδιαζόμενης 
ερευνητικής γεώτρησης εξόρυξης υδρογο-
νανθράκων στην Ήπειρο, και μελλοντικής 
εξόρυξης στα όρη Κουρέντων σε απόσταση 
αναπνοής από χωριά Κούρεντα, Καλοχώρι 
και Γιουργάνιστα.  

Την αίτηση (κατατέθηκε στο ΣτΕ στις 25 
Ιανουαρίου 2024), υπογράφουν τριάντα  φυσικά 

πρόσωπα ( κάτοικοι της εγγύς και ευρύτερης 
περιοχής ) και δεκαοχτώ ( 18 ) νομικά πρόσωπα, 
μεταξύ των οποίων Ομοσπονδίες Αδελφοτήτων 
χωριών της περιοχής, μεμονωμένες Αδελφό-
τητες, ΚοινΣΕπ που δραστηριοποιούνται στην 
περιοχή, πολιτιστικοί και περιβαλλοντικοί σύλ-
λογοι, κ.α. Κλείνοντας την παρέμβασή του ο 
Κ. Τζέρπος ζήτησε τη συμπαράσταση, υλική 
και ηθική, όλων των αποδήμων. 

Ο Δημήτρης Κανακόπουλος, Γενικός Γραμ-
ματέας της Ομοσπονδίας Μουργκάνας, είπε ότι 
η πιο ταιριαστή λέξη για αυτές τις επιχειρηματικές 
δραστηριότητες είναι η λέξη «ληστεία του πλού-
του», ο οποίος πρέπει να ανήκει στο λαό.  

Η Ράνια Οικονόμου, Γενική Γραμματέας 
της Ομοσπονδίας Αδελφοτήτων Καλαμά, υπο-
γράμμισε τις πρωτοβουλίες των Ομοσπονδιών 

 Ν. Γιαννούλης

Κ. Τζέρπος



που μπορούν να αποτελέσουν ασπίδα για το 
περιβάλλον στην Ήπειρο. 

Ο Γιάννης Νάκης, αντιπρόεδρος της Ομο-
σπονδίας Τζουμέρκων και μέλος του ΔΣ της 
ΠΣΕ, αναφέρθηκε στην ανάγκη ενεργοποίησης 
των συλλόγων και των αδελφοτήτων καθώς 
και στην προσέλκυση των νέων σε δράση. 

Ο Κώστας Λιάγκος, μέλος του ΔΣ της 
ΠΣΕ, υπογράμμισε ότι οι δραστηριότητες αυτές 
αποτελούν κρίκο στην ίδια αλυσίδα που οδηγεί 
στο ξεζούμισμα του λαού και του πλούτου 
του τόπου. 

Η Αναστασία Γκολιομύτη, μέλος του ΔΣ 
της Αδελφότητας Δολιανιτών, χαρακτήρισε ως 
Οργουελική δυστοπία όσα συμβαίνουν στο 
περιβάλλον. Υπογράμισε ότι τα πολλά μικρά 
φράγματα, αντί των μεγάλων όπως στον Αχε-
λώο, είναι καταστροφή. «Ο αγώνας δεν έληξε. 
Είμαστε εδώ για να συνεχίσουμε» κατέληξε. 

Ο Παύλος Νούσιας, πρόεδρος της αδελ-
φότητας Κουρέντων, ζήτησε την οικονομική 
στήριξη γιατί η προσφυγή στο ΣτΕ δεν είναι 
μόνο χρονοβόρα αλλά και κοστοβόρα. 

Ο Λάμπρος Τόκας, πρόεδρος της αδελ-
φότητας «Το Ηρωικό Σούλι» υπογράμμισε την 
αξία της αλληλεγγύης στα Κούρεντα έστω και 
με ένα ψήφισμα, θυμίζοντας πόσο σπουδαία 
ήταν τα ψηφίσματα από το εξωτερικό για τους 
φυλακισμένους αγωνιστές στη διάρκεια της 
δικτατορίας. 

Ο Θεοφάνης Μήτσης, ορειβάτης από τα 
Κούρεντα, μίλησε για τη ομάδα πρωτοβουλίας 
ενάντια στις εξορύξεις που δρά στην Αθήνα. 

Ο Νίκος Παπαθανασίου, πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Μουργκάνας, υπογράμμισε την 
ανάγκη της οικονομικής ενίσχυσης της αδελ-
φότητας Κουρέντων.  

Πριν δώσει το λόγο στο Σ. Κολιούση για 
τη συνόψιση των συμπερασμάτων, ο Αλ. Λαμ-
πρίδης ανακοίνωσε πως η Ηπειρωτικής Συ-
σπείρωση προσφέρει από το υστέρημά της 
100 ευρώ στην Αδελφότητα Κουρέντων, για 
οικονομική ενίσχυση στον αγώνα που ξεκίνησε 
ενάντια στην ερευνητική εξόρυξη υδρογοναν-
θράκων. 

 
Τα συμπεράσματα 

Ο Σ. Κολιούσης συνόψισε τα συμ-
περάσματα της συζήτησης. 

«Το πιο σημαντικό, είπε, είναι ότι 
επιβεβαιώσαμε αυτά στα οποία συμ-
φωνούμε.Έτσι απο εδώ και μπρός 
πρέπει να ξεδιπλώσουμε μια μεγάλη 
μάχη σε όλα τα μέτωπα. Εκεί δηλαδή 
που μας χτυπάνε, πρέπει να αντιστα-
θούμε και να αντεπιτεθούμε: Όχι μόνο 
για τους υδρογονάνθραπες και το πε-
ριβάλλον. Η ζωή μας έχει πολλά ζητήματα και 
σε όλα θα είμαστε μπροστά. Βεβαίως, κάθε 
φορά, υπάρχουν αιχμές. Κάθε φορά λοιπόν 
πρέπει να “πιάνουμε” εκείνο που είναι στην επι-
καιρότητα και να το δένουμε όμως με το σύνολο. 
Να φεύγει, δηλαδή, από το μυαλό μας εκείνο 
που λέμε καμιά φορά: “Μακριά απ’ την αυλή 
μου και ας είναι και δύο δάχτυλα”. Στην αυλή 
του γείτονα- και παντού- υπάρχει φωτιά. Εμείς 
δεν μπορούμε να δούμε το σύνολο του κόσμου. 
Εμείς μιλάμε για την ηπειρωτική –και κυρίως 
την οργανωμένη- αποδημία. 

Δεν μπορούμε να χαρίσουμε τους 476 συλ-
λόγους μας σε κανέναν, έστω και αν σε έναν 
σύλλογο βρίσκεται μόνος ένας που να συμφωνεί 
μαζί μας. Αυτός λοιπόν “ο ένας” θα πρέπει να 
θέσει το επίκαιρο ζήτημα, θα ζητήσει να γίνει 
συζήτηση,  θα προτείνει έκδοση σχετικού ψη-
φίσματος  κι ας μειοψηφήσει. Την επόμενη 
φορά κάποιο αυτάκι μπορεί να κουνηθεί καλύ-
τερα. Εμείς ζητάμε τα πάντα. Βέβαια ο άλλος 
μπορεί να σου αντιτείνει: “Εδώ δεν έχουμε 
χρήματα να πάμε στο σούπερ μάρκετ, κι εσύ 
μου ζητάς τα πάντα!”. Ναί! Γιατί σήμερα τα 
πάντα είναι εφικτά, όταν συννενοηθούμε και 
κινηθούμε από κοινού. Με το αργότερα και τις 
συνεχείς αναβολές, η ζωή μας φεύγει. Οι πέντε 
Ομοσπονδίες ξεπέρασαν αυτό το ζήτημα. Ξε-
κίνησαν να συζητάνε στις 8 Ιουνίου 2022 και 
κατέληξαν με τη συγκέντρωση περισσότερων 
από τριακόσια άτομα στη Βουλή στις 15 Φλε-
βάρη 2023, όπου και κατέθεσαν το κοινό ψή-
φισμά τους.  

Τα αιτήματά μας συνοψίζονται στο σύνθη-
μα: “Ο κόμπος έφτασε στο χτένι” και δεν μπο-
ρούμε να κάνουμε πίσω. Η δουλειά μας είναι 
στην ηπειρωτική αποδημία, η οποία συντονί-
ζεται, οργανώνεται και διεκδικεί. Η προώθηση 
αυτής της δουλειάς ξεκινή πρώτα και κύρια 
με την ενημέρωση, ενώ ταυτόχρονα πρέπει να 
οργανώσουμε στοχευμένες, συντονισμένες και 
οργανωμένες διεκδικήσεις. Με πρωτοβουλία 
της Ομοσπονδίας Τζουμέρκων καλούνται οι 
υπόλοιπες ομοσπονδίες να οργανώσουν τις 
διεκδικήσεις. 

Μπαίνει ένα ερώτημα: Το Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας 
Ελλάδας (ΠΣΕ) θα συμμετέχει σε αυτή τη 
διαδικασία ή όχι; Μην έχουμε αυταπάτες. Δεν 
πρόκειτα να είναι κοντά. Εμείς δίνουμε τη 
μάχη εκεί ώστε να είναι όσο γίνεται λιγότερο 
αντιδραστικοί. Στη βάση αυτής της λογικής 
έχουμε ορισμένα μικρά και μεγάλα πράγματα 
μπροστά μας. 

Στα μικρά είναι οι μικρές συνεδριάσεις, 
όπου μπορεί να γίνει καλή συζήτηση και μπορεί 
να παρθεί μια απόφαση δράσης, όπως η 
έκδοση ενός ψηφίσματος ή να εκφράσουμε 
την αλληλεγγύη μας με ενίσχυση της προ-

σπάθειας των Κουρέντων για την προσφυγή 
κατά των εξορύξεων. 

Στις μεγάλες δράσεις συγκαταλέγεται η 
Πίτα του Ηπειρώτη στο Στάδιο Ειρήνης και Φι-
λίας στις 25 Φλεβάρη 2024. Η Ηπειρωτική 
Συσπείρωση θα καλέσει την ηπειρωτική απο-
δημία να εκφράσει την αντίθεσή της σε όλες 
τις αντιλαϊκές διαδικασίες και να διεκδικήσει 
τη ζωή της. Να καλέσουμε τον κόσμο να 
διεκδικήσει και τον πολιτισμό, που κι αυτός 
είναι η ίδια η ζωή. 

Το πρώτο πεδίο της ενημέρωσης είναι η πα-
ράθεση –συνοπτικά και αναλυτικά- της ουσίας 
των επιχειρημάτων. Βασικό ρόλο σε αυτή την 
ενημέρωση θα έχει το ανανεωμένο site της Ηπει-
ρωτικής Συσπείρωσης  www.ipsi.gr, που θα λει-
τουργήσει σύντομα. Εκτός απ’ την παρουσίαση 
των επιχειρημάτων, το ανανεωμένο site θα έχει 
πεδίο διαλόγου και θα ενημερώσει για όλα τα 
ζητήματα της ηπειρωτικής αποδημίας. 

Μια σειρά ενέργειες που σχεδιάζουν οι 
Ομοσπονδίες πρέπει να έχουν περιεχόμενο 
και στόχευση. Παράδειγμα: Ετοιμάζεται τουρ-
νουά ποδοσφαίρου της ηπειρωτικής αποδημίας. 
Δεν θα πάμε για παίξουμε μόνο μπάλα. Θα 
πάμε για να βάλουμε και γκόλ στην αντίδραση.  

Εν κατακλείδι: Να ενημερώσουμε, να συν-
τονιστούμε και να οργανωθούμε με στόχο τη 
διεκδίκηση. Γι’ αυτό και η σημερινή συνάντηση 
μπορεί να αξιολογηθεί αποδοτική για τη συνέ-
χεια στο τι μπορούμε να κάνουμε, πως να ορ-
γανώσουμε τη δουλειά μας και οτι πολλές δυ-
νάμεις θα βρεθούνε στο πλάι μας, όπως και 
εμείς θα βρεθούμε στο πλάι τους μ’ έναν άλλο 
στόχο: Στους συλλόγους, στις αδελφότητες 
και τις Ομοσπονδίες να αναδεικνύονται –
ανεξάρτητα από το τι ψηφίζει ο καθένας- 
εκείνες οι δυνάμεις οι οποίες μπροστά στη 
διαπίστωση ότι «ο κόμπος έφτασε στο χτένι» 
επιλέγουν ως λύση τη συντονισμένη και ορ-
γανωμένη διεκδίκηση.» 

 

Δ. Κανακόπουλος

 Ν. Παπαθανασίου

Από την συγκέντρωση διαμαρτυρίας  
στη Βουλή στις 15 Φλεβάρη 2023 



 


